
 COMUNE DI FAGNANO CASTELLO 
Provincia di Cosenza 

 
VERBALE DELIBERAZIONE GIUNTA COMUNALE 

 
N. 65 
Data: 28.05.2018 
 
OGGETTO: Affidamento servizio distribuzione sacchetti per la raccolta differenziata dei 

rifiuti in montagna dal 15.06.2018 al 15.09.2018 alla C.S.F. Cooperativa Sociale 
Fagnano a.r.l. 

 
 

L’anno duemiladiciotto, il giorno ventotto, del mese di maggio, nella sala delle 
adunanze, convocata con avvisi informali, la Giunta Comunale si è riunita, con 
inizio dei lavori alle ore 18,40. Risultano presenti i signori: 

NOMINATIVO CARICA PRESENTE 
TARSITANO GIULIO Sindaco SI 
GIGLIO RAFFAELE Vicesindaco            SI 
TARSITANO ANNA MARIA Assessore            SI 
 ALOIA CRISTINA Assessore            SI        

SNO AMENDOLA ORESTE  Assessore            SI          
NO IN CARICA N. 5  PRESENTI N. 5   ASSENTI N.== 

 
Assume la presidenza il Sindaco, Avv. Giulio TARSITANO e, constatato che i 
presenti sono in numero legale, dichiara aperta la seduta per la trattazione 
dell’argomento in oggetto. 
Partecipa alla riunione il Segretario Comunale Capo , Dott. Ferdinando PIRRI 

 
 

LA GIUNTA COMUNALE   
 

Vista la richiesta della C.S.F. Cooperativa Sociale Fagnnao a.r.l. pervenuta 
il 16.03.2018, prot. n.1051 avente a oggetto l’assegnazione del servizio di 
distribuzione dei sacchetti per la tutela ambientale in loc. Cirifusolo con annessa 
struttura; 

Preso atto che nella predetta nota la CSF ha garantito la raccolta dei rifiuti 
nelle aree non assegnate e/o gestite da terzi; 

Ritenuta la richiesta meritevole di accoglimento, anche in considerazione del 
passato svolgimento di detto servizio  da parte della CSF; 

Ritenuto altresì necessario che nella montagna visitatori e gestori delle aree e 
strutture rispettino le disposizioni in materia di raccolta differenziata dei rifiuti 
con eliminazione totale dei cassonetti lungo la strada,che attirano altri rifiuti non 
differenziati, con grave danno per l’ambiente ed il decoro; 

Con votazione unanime espressi nei modi di legge, 



 
 

D E L I B E R A  
 

 
 
La premessa è parte integrante dell’atto deliberativo. 
Di affidare a titolo di volontariato il servizio di distribuzione dei 

sacchetti per la tutela ambientale in loc. Cirifusolo con annessa struttura, alla 
Cooperativa Sociale Fagnano a.r.l. (C.S.F) dal 15  giugno al 15 settembre 
2018;  

Di specificare che la medesima Cooperativa dovrà distribuire, a proprie 
cure e spese,  i sacchetti  per la raccolta differenziata  provvedendo, 
quotidianamente, al ritiro degli stessi e al loro deposito presso il punto di 
raccolta alla Loc. Cirifusolo; 

Di stabilire che dal punto di raccolta alla Loc. Cirifusolo l’Ente, o per 
esso impresa specializzata, provvederà al prelevamento  dei rifiuti 
differenziati che saranno avviati a recupero/smaltimento; 

 Di disporre che la Cooperativa affidataria del servizio si possa avvalere 
della collaborazione della Polizia Locale o di altra idonea vigilanza per il 
rispetto delle disposizioni in materia di raccolta differenziata dei rifiuti di 
cui al Regolamento Approvato con deliberazione del Consiglio Comunale n. 
1 del 12.01.2018. 

Di dichiarare la deliberazione immediatamente eseguibile, ai sensi 
dell’art. 134, c. 4, DLgs 267/2000. 

 
 


